

Buena semana

Está el patio que echa chispas. ¡Cómo está el patio!

Con lo que de elecciones se viene hablando durante la semana, había para llenar algunos volúmenes con curiosísimas notas.

¡Qué de barajar nombres y nombres! ¡Qué trasiego de candidaturas! ¡Qué de combinaciones, de acuerdos y desacuerdos, de juntas y separaciones, de acostarse con radicales y levantarse con derechistas, comer con los socialistas y cenar con los agrarios. Y, vuelta a pelearse y vuelta a quedar bien; y vuelta a dar vueltas hasta bailar en un pie, como las grullas... Si esto se ampliara una semana más, había que convertir en Manicomio el Cuartel de Sancho Dávila recientemente desahogado, si es que está en condiciones de ser habitado, porque según de público se dice, ha sufrido bastante el pobrecito. ¡Lástima de cuartel, y más lástima aún de que no haya habido comisiones, ahora, que fueran a ver al ministro de la Guerra y a otros ministros para explicarles lo que ignoran respecto a este asunto!

Pero en fin, hay algo más interesante como son las elecciones de ayer, de anteaer y de hoy, y es fuerza rendirse a la actualidad.

El espectáculo que se ha ofrecido al país estos días con tanto cambio, con tanta variación de postura y de sitio, ha sido la comidilla de toda la semana, pero lo han sido más aún, los innumerables mítines que se han celebrado. Sobre todo, los del agua.

Ya saben los electores lorquinos, que no ha de faltar en las constituyentes diputado que exclame: «¡Agua, agua para Lorca! y aún cuando no sea más que por la oportunidad en pedirla, tendremos aquí el Ebro, el Duero y el Tajo. El candidato en cuestión ha sido muy habil para conquistar el voto de los electores lorquinos, tomando a nuestra ciudad por Majalandrín de Abajo o Villa Sequilla.

Los que parece ser que hablaron fuerte y claro anoche según el público comentaba, fueron los señores Martínez-Moya y Ruiz Funes. La concurrencia los escuchó con gusto.

Y ahora a las urnas. Ellas decidirán en la contienda y ojalá que Lorca contribuya al triunfo de los candidatos serios, dignos, capacitados, conscientes de la labor que España confía a sus representantes en tan solemne y grave ocasión. Que no es precisamente la de pedir agua.

Eso vendrá después.

CHARLAS AL SOL

CRISOLITO

Engendrado con precipitación, en horas de fiebre, furtivamente casi, porque le acechaban muchos, poderosos y enconados enemigos, «Crisolito» nació enclenque. Aunque con un alma que no le cabía en el pecho—o donde se encuentre el alma—. Tan enclenque, que «Fray Junipero» se sintió gigante y le definió con estas palabras: «Feo, chiquitín y presumido; y, además, caro.» Y le disminuyó el nombre llamándole «Crisolito».

Lo que no sabe nuestro frillazo es que la frase nos hizo gracia, y la tuvimos por justa. Feo y chiquitín era «Crisolito», porque no había más remedio. Y presumido, ¡porque se podía. Porque se lo habían hecho creer con su halago fervoroso tantos miles de lectores como jamás soñarían todos los frillazos de España reunidos.

Puesto a acumular defectos, «Fray Junipero» puede añadir uno, por lo menos, a la lastimosa lista. «Crisolito» era también tartamudo. Hablaba a golpes, con torpes intermitencias. Un día sí y otro no. Se encendía y se apagaba como los anuncios luminosos. Pero tenía mucha voz y mucha luz. Nada más nacer, soltó un viva la República que vibrará y lucirá eternamente. ¡Pechazo que tenía el muñeco! ¿Se acuerda usted, frillazo? «Crisolito» salió gritando ¡Viva la República!, cuando nada podía ganar y todo lo podía perder. Pechazo que tenía para gritarlo el pobre engendro. Y para sufrir las consecuencias. Ahora lo grita cualquier tísico y lo cobra a escape.

«Crisolito» entra ya en una crisis feliz de crecimiento. Ha pegado un estirón que sólo es anuncio de otro muy próximo. Sus padres lo vemos transformarse con la natural alegría; pero siempre recordaremos con dulce emoción cómo era de grande y de hermoso cuando era feo y chiquitín. Y con qué vozarrón valiente gritaba ¡Viva la República!, cuando callaban como muertos los que ahora gritan y cobran.

«Crisolito» ha crecido. Se ha hecho guapo, como usted verá. «Fray Junipero». Y se le ha curado la tartamudez. Y para demostrar que él es siempre él, ahora que todos los demás, empezando por los tísicos, gritan que viva la República, él no va



PLAZA DE TOROS :-: LORCA

GRAN FESTIVAL TAURINO

Para el día 29 de Junio de 1931, Festividad de San Pedro

Organizado por jóvenes aficionados de la buena sociedad lorquina y presidido por distinguidas señoras de esta localidad

4 Reses bravas, 4. serán lidiadas por los Ases taurinos

Manuel Munuera :-: Bernardo Martínez

Andrés Barnés y Marcelino Martínez

con sus correspondientes cuadrillas

PRECIOS: ENTRADA GENERAL, 1,25 pts. ~ ENTRADA ESPECIAL para señoras, niños y militares, 0,75 id. ~

A las CINCO y media en punto ~ Véanse programas

a gritar que viva o no viva la República. Va a hacerla. «Crisolito» se ha hecho más presumido todavía.

HELIOFILO

(De «Crisolito».)

De «El Liberal» de Murcia:

«Nos denuncian que en Fuente-Alamo se ha constituido una especie de partida de la porra que se impone por la violencia a aquellos pacíficos ciudadanos coaccionándoles para que voten determinada candidatura.

Con ello se hace bueno el nombre del famoso Bruno y se deshonra la ideología republicana. Quienes así proceden han de ser señalados como traidores a la República y despreciados por los republicanos sinceros.»

¿Y no ocurre eso nada más que en Fuente Alamo, colega?

Dice el Gobernador que en Murcia y suprovincia no se alterará el orden

El gobernador nos manifestó que su atención la absorbe por completo el momento político.

Es preciso que hagan entender, constar que el domingo transcurrirá sin que ocurran incidentes de importancia, con motivo de la elección para diputados.

Para mantener el orden, tanto en la capital como en la provincia, he adoptado todas las medidas ordinarias y extraordinarias que la prudencia aconseja.

Tanto los componentes de las mesas como los electores, pueden tener la seguridad de que en ningún caso serán molestados unos u otros estando los primeros asistidos de la máxima autoridad y los segundos a salvo de coacciones y atropellos.

Aseguren ustedes que estoy dispuesto a reprimir con toda energía cualquier intento de alteración de orden y a castigar a los autores con la más severa de las sanciones

Por ello debemos dar la sensación de que Murcia es un pueblo capacitado para ejercer sus funciones cívicas en cuyos derechos estarán amparados por la autoridad en todo momento.

CRONICA BARCELONESA

Con la iglesia hemos topado

Soy un hombre a quien le gusta solazarse leyendo libros diametralmente opuestos a mis ideas políticas, religiosas y sociales. Los temas religiosos me encantan en gran manera, sobre todo cuando no son profesionales, sino creación del ánimo, del corazón y el sentimiento.

Figuraos que estamos en plena revolución, en puro ardid republicano, con chaquetilla corta y zapatos de goma para no hacer mucho ruido. Pues bien figuraos todo esto y vereis la disonancia de este trabajo mio. Así y todo pensad que ni el hambre, ni la inteligencia son hijas de un régimen especial. Con la libre conciencia se gana la mayor cantidad de bien moral y humano. Con la aduana espiritual, con la absorción grosera de una riqueza moral y social que se derrama sobre un plano de mayor ternura, sobreviene la esclavitud, el hambre y la ignorancia. La mayor enemiga de todas las fuerzas inspiradas en la obediencia hacia cosas que el noventa por ciento, desconocen e ignoran, es

Tiene la Iglesia muy excelentes teólogos, panegiristas y oradores sagrados, a mi en verdad casi no me interesan, a lo sumo me divierten, pero no me imponen respeto. Cuando se tiene fe en Dios y se cumplen en lo

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :-: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad.
Consulta de 11 a 2.-LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES

EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA